



专刊电话:18663392801

车辆未及时过户遭法院查封 一男子无奈将惹祸朋友告上法庭争回所有权

本报记者 王裕奎
通讯员 王晓 宋怡

自己在银行有不良信用记录,以朋友名义贷款买了辆私家车,遂将车子登记在朋友名下两年没过户。结果朋友撞了人,自己的车子被法院查封。车辆拥有人不得不将朋友告上法院,法院才解除查封。

2012年,赵峰(化名)想买一辆私家车,曾到某银行申请过贷款,但因自己之前曾在银行有不良信用记录,未能得到银行准许。为尽快入手新座驾,赵峰以好友王伟(化名)的名义申请了贷款,并办理了购车手续,车子随后登记在了王伟的名下。

“老朋友几十年了,车又在咱自个儿手里,办啥过户?

多麻烦!”当妻子劝赵峰办理过户手续时,赵峰这样说。车子在赵峰手里,车主登记的是王伟,这样的状态持续了两年倒也相安无事。不凑巧的是,2013年底,王伟因一起交通事故撞了人,被告到东港法院,对方得知王伟名下有辆车时,便向法院申请了财产保全,而这辆车不是别人的,正是赵峰两年前购买且未过户的车。

眼瞅着2014年春节马上就到了,用车的次数也多了起来,要是车子办不好年检,赵峰怎么都觉得出门不踏实。无奈之下,他只得向东港法院提出了财产保全复议,请求法院解除对车辆的查封。法官审查发现,车辆的确登记在王伟名下,且交通事故的原告也确实以为车就是王伟的。

根据《物权法》的相关规

定,第三人在不知情的情况下,申请将登记在王伟名下的机动车查封,是受到法律保护的。在这种情况下,唯有赵峰拿出诸如法院生效判决这样的强有力证据,证明被查封车辆确实归自己所有,法院才能据此解除对车辆的查封。

无奈之下,赵峰将王伟告上法院,王伟也承认车子实际就是赵峰的,案件得以顺利审结。2014年1月24日,东港法院作出复议裁定,车子主人就是赵峰。

至此,赵峰被查封的车子终于解封,车子顺利办上了年检。但经过这一番折腾,赵峰不仅搭上了时间和精力,与朋友的友谊也不如往常。因为两年前的“怕麻烦”,却在两年后给自己惹了个“大麻烦”,实在得不偿失。

法官说法

《物权法》第24条规定:“船舶、航空器和机动车等物权的设立、变更、转让和消灭,未经登记不得对抗善意第三人。”因此,汽车作为特殊动产,其所有权的设立、变更、转让,虽不以登记作为发生效力的依据,但是登记却具有对抗第三人和法院保全行为、执行行为的效力。基于该规定,若在购置完车辆后没有办理过户手续,就很有可能产生很多类似上述案例中的“麻烦事儿”。

“若从他人处购买二手车或者因其他原因而导致自己的车辆登记在他人名下,应及时去车管所办理车辆过户,避免在车辆使用过程中给自己带来不必要的麻烦。”办案法官提醒。

丢了灯泡竟互殴 伤人者赔2万元

本报2月27日讯(记者 王裕奎 通讯员 迟庆霞) 因为丢了一个节能灯泡,本就积怨已久的俩同事干起架来,副主任将主任打成骨折,构成十级伤残。后经五莲法院调解,副主任赔偿主任2万元。

刘明(化名)与李强(化名)均系五莲某公司的职工。41岁的李强系该公司机械加工车间主任,40岁的刘明系副主任。2011年,李强上班时发现车间内丢失了一只节能灯泡,就怀疑是前一天当班的刘明所为,而刘明认为当晚是三个人一同值班,不可能是在自己班上所丢,是李强故意冤枉自己。

李强与刘明均为该公司中层干部,在工作方面两人存在诸多分歧。

于是,两人越吵越急,李强将刘明抱住推到在旁边的铁架子上,导致刘明肋骨骨折,经鉴定构成十级伤残。

2013年5月份,刘明起诉到法院,要求李强赔偿56000元。2013年双方达成协议,李强一次性赔偿刘明各项损失共计20000元,双方就此事不再互相追究。

代养的侄子想落户口,我该怎么办

律师简介



刘成森,山东律苑律师事务所律师,擅长刑事辩护、商事案件、非诉讼案件等,长期担任多家企事业单位法律顾问。

读者咨询

2001年,我哥和嫂子离婚,将亲生儿子交我抚养,为了把孩子户口落在我临沂某县老家,我请村里人帮忙,花了不少钱,户口也没落成。现在侄子要去县里上学,没有户口,相关部门让我拿出相关材料才能落户,

我没有。我该如何给侄子落户?

律师解答

你兄嫂离婚将儿子交给你抚养,只是属于暂时代替某一方抚养,并未形成法律意义上的收养。根据国务院关于户籍管理制度的规定,你应凭孩子的出生医学证明

等法定证明文件到当地公安派出所申请户口登记,当然应当登记在你兄嫂离婚时协议约定或判决确定的抚养方名下。你要求将孩子户口登记在你名下没有法律依据和政策依据。

本报记者 王裕奎 整理

普鲁申科伤离索契圆梦中国 7月再战“冰上雅姿”



冰上起舞的普鲁申科。

索契冬奥会刚刚落下帷幕,很多人实现了自己的冠军梦想,但也留下了让人唏嘘的遗憾瞬间。31岁的俄罗斯花滑冰王子普鲁申科在赛前一分钟因伤退赛,被很多人称为索契十大“遗憾”之一。

不过,普鲁申科要来中国弥补他的遗憾了,2月25日,记者从安利获悉,冰王子普鲁申科已经确认加盟其旗下雅姿品牌冠名的2014年“冰上雅姿”花滑盛典,这将是普鲁申科第三度来华参演。此前,索契冬奥会双人滑冠军获得者俄罗斯组合沃洛索扎/塔兰科也已确认亮相。

据悉,2014年“冰上雅姿”花滑盛典将于今年7月第五度启动巡演。“冰上雅姿”花滑盛典定位于做中国的世界顶级花样滑冰表演品牌,由中国滑

冰协会、申雪宏博冰雪艺术工作室、安利雅姿品牌共同创办,名称巧妙融合冠名赞助商、安利旗下国际高档美容化妆品品牌ARTISTRY雅姿。

31岁的普鲁申科在本次索契团体赛中完美发挥,帮助俄罗斯队夺得冬奥会上首枚团体花滑金牌,这也是他第二枚奥运会金牌。赛后普鲁申科曾宣称要在个人比赛中使用更高的难度冲击金牌。尽管之后因伤退出单人滑的角逐,但是他连续四届奥运会夺得奖牌的壮举也赢得了世人的敬仰。本次冰王子确认加盟冰上雅姿,声称将在中国弥补索契遗憾。

2010年9月,“冰上雅姿”花滑盛典以中国花滑传奇爱侣申雪赵宏博的冰上婚礼为主题,在北京首都体育馆首度亮相即大放异彩,也为中国竞技

体育市场化探索出一条成功道路。

此后,“冰上雅姿”延续跨界风格,整合艺术、时尚、娱乐、运动等元素,力邀《欲望都市》女主角萨拉·杰西卡·帕克和前阿汤嫂凯蒂·霍尔姆斯、曲婉婷、黄小琥等大牌时尚明星加盟演出,本届索契冬奥会花滑女单亚军金妍儿、男单亚军陈伟群等当红新秀,俄罗斯名将、花样滑冰史上唯一男子单人滑大满贯得主亚古丁、“冰上Lady GaGa”约翰尼威尔、四届世锦赛冠军、传奇人物加拿大“花滑天才”科特·布朗宁、三届欧锦赛冠军、被称为“旋转之王”的瑞士名将斯蒂凡兰比尔、日本名将浅田真央等滑坛名宿都曾受邀来华参加过冰上雅姿的演出,为中国观众献上美轮美奂的花滑盛宴。

《文化山东》走进 莒县省级文明生态村

(通讯员 王崇花) 2月27日《文化山东》期刊日照工作站副主任卢一涵在莒县经济发展促进会的陪同下对莒县三个省级文明生态村之一的莒县洛河崖村精神文化建设工作进行了采稿。一进村子,街道宽敞整洁,村前景观河、绿化带、健身广场、村民别墅楼及正在建设中的村民公寓楼,展示了一个新型城镇化建设的生态文明村的宜居形象。

“在农村做支部书记,最重要的没有私心,没有私心这工作就好做了。”洛河崖村支部书记单宗玲向王主任做了详细介绍。在村前我们看到正在建设中的公寓楼施工单位是县里的一家建筑公司,而我们了解到单书记也有自己的建筑公司,“做公家的工作得避嫌,自己有公司也不能做,一定通过公开透明的招标,这样老百姓才放心。”单书记朴实的话语让记者对这个到目前为止还骑电动车上

班,为村里的建设到处跑资金,找项目的,在选举投票时几乎全票通过的老书记更是心生敬意。

在村支部办公室,看到墙上的关于“议事,学习日”条幅,“利用每月25日的“议事,学习日”,发动党员群众泛参与,村务公开透明,为老百姓办实事做好事,老百姓才会信任和拥护。

围绕“洛山樵木”“生态宜居”做文章,大力发展生态观光农业,建设集休闲、观光、文化旅游、现代农业于一体的原生态旅游景区是洛河崖村的近几年的发展规划。

《文化山东》是中共山东省委宣传部主管,山东国际文化发展研究交流中心创办的一本在全国非常有影响力的期刊,以“文化建省,文化强省”为宗旨集文化传播、交流弘扬中国传统文化为使命的综合性中英文双语刊物。